

Аллаха».

Прислушиваясь к разговорам в толпе, он узнал, что вода из священного колодца Земзем стала намного приятнее, чем раньше: «Эта благословенная вода по природе своей чудесна, а именно: если ты ее выпьешь, зачерпнув со дна, то найдешь, что ее вкус подобен вкусу теплого парного молока. И в этом тоже одно из знамений всевышнего Аллаха и проявление божьего промысла».

Длительное пребывание Мои Джубайра в Мекке позволило ему участвовать практически во всех ритуалах, которые должен совершить мусульманин в течение года. Он подробно описывает церемонии, которые проходили в Мекке и во время рамадана. Мусульмане считают, что именно в этом месяце *Мухаммед* получил первое откровение. Поэтому правоверные мусульмане должны бодрствовать и молиться три последние нечетные ночи рамадана.

Любопытно, что представители разных мазхабов вкладывают разный смысл в совершение благих деяний в этот период. Тем не менее все они объединяются в мечетях, чтобы по нечетным ночам последних десяти дней месяца рамадан, начиная с 21 дня,

*Багдад. Миниатюра XV в.*